

国足两度平局 出线希望渺茫



昨晚，在亚洲杯小组赛第二场比赛中，中国男足0:0与黎巴嫩队互交白卷。对于国足来讲，两场比赛两度平局，零进球的后果就是小组出线基本无望。

赛前接受采访时，中国队球员张玉宁表示：“对阵黎巴嫩队对我们来说是最关键的一场比赛，决定了走势，所以我们一定会全力以赴。希望能够带回一场胜利。”但希望终究是希望，失望仍然毫不留情地降临到国足球员和球迷的心头。即便是“全力以赴”，但技术上的不足让国足在比赛场面上极其难看，意识上的缺失让国足的进攻乏善可陈，更无章法可言。

本场比赛国足仅有两次好的射门机会：第44分钟，戴伟浚左路传中，张玉宁低射造成对手门将脱手，武磊前插补射被

挡，张玉宁随后得球转身攻门又被对手门将扑出底线；第65分钟，戴伟浚右路传中，对手门将扑球脱手，武磊面对空门射门，皮球打在对手腿上弹出。回顾整场比赛，国足在进攻上难以找到突破的方法，进攻传球失误频频，或者停球不力，或者力量太大，或者准度太差。其它时间，国足不是在回传，就是在后场倒脚。

而反观黎巴嫩队，有两次劲射击中横梁，有两次踢正被中国队门将颜骏凌扑出。

对于目标均为出线的国足和黎巴嫩队来讲，这场生死之战的平局让两队都陷入了困局。国足小组赛最后一场对阵卡塔尔队，要想出线，必须要在东道主身上全取3分，然而，以国足目前的实力，恐怕比登天还难。
小昭

国乒赴海南集训

2024年釜山世乒赛团体赛将于2月16日-2月25日举行。昨天，中国乒乓球队启程前往海南进行封闭集训备战。

釜山世乒团体赛设有男团、女团两个项目，各有40支队伍参与小组赛的争夺。小组赛分八个小组，每组前三名进入24强淘汰赛。国乒男女队均为赛会头号种子，男队与克罗地亚队、比利时队、匈牙利队、古巴队同组；女队与匈牙利队、印度队、西班牙队、乌兹别克斯坦队同组。从整体实力来看，国乒以小组第一晋级淘汰赛几乎无悬念，国乒男队力争十一连冠，女队力争六连冠。

根据国际乒联官网日前公布的参赛名单，男队为樊振东、王楚钦、马龙、梁靖崑、林高远，这五人都有过团体世乒赛参赛经验，其中马龙将迎来自己的第九次团体世乒赛之旅。女队参赛名单为孙颖莎、王艺迪、陈梦、王曼昱、钱天一，其中钱天一是首次参加团体世乒赛。不过，目前国际乒联公布的名单只是初始名单，根据规定，各支队伍可以在2月9日前调整实际参赛队员，这就意味着包括国乒在内的各支队伍最终参赛阵容或许会有变化。
胡宇

穆里尼奥“下马”

新华社罗马1月16日电 罗马俱乐部16日宣布主教练穆里尼奥离任的消息，接任罗马主帅之位的是“红狼”前队长德罗西。

罗马本赛季的成绩不尽如人意，目前积分榜排名第九，比排名第四的佛罗伦萨少了5分，因此距离欧赛资格还有一段距离。

穆里尼奥于2021年6月开始担任“红狼”主教练，任期三年，他在上任后的第一个赛季，便率队在2022年5月夺得了欧洲协会联赛的冠军，并在上赛季率队挺进了欧罗巴联赛的决赛。尽管他多次表示自己希望在原定任期结束后继续执教罗马，但就在三年还没到便被俱乐部老板解雇。

“我们代表罗马俱乐部全体成员感谢何塞(穆里尼奥)自加入俱乐部起一贯的激情和努力，我们将永远记住他任职期间的那些美好回忆，但我们相信，对俱乐部利益来说，做出改变是刻不容缓的。”俱乐部老板丹·弗里德金和瑞安·弗里德金说，“我们祝愿何塞和他的助理们在未来的事业中一切顺利。”

接任罗马主帅之位的是“红狼”前队长德罗西，罗马官宣穆里尼奥离任后不久便任命了这名新主帅，他于当日下午与队员们见面。除了迪巴拉和卢卡库这些新近加盟的队员以外，队里多数人与他再熟悉不过了，因为在他2019年退役前还是他们的队友。

体坛简讯

●北京时间昨天凌晨，2024年斯诺克世界大奖赛结束第二天(32进16)的较量，中国军团4人出战，2胜2负——获胜的是两名“90后”球员周跃龙和曹宇鹏，两名“00后”小将吴宜泽和庞俊旭则遗憾出局。

●昨天的澳网第二轮比赛爆出冷门，赛会6号种子、3届大满贯亚军得主贾巴尔0:2不敌16岁小将安德列娃，无缘女单32强；前赛会冠军沃兹尼亚奇被从资格赛突围的20岁小将季莫费耶娃以2:1逆转，遗憾出局。

青岛男篮深耕青训，旨在——发现更多杨瀚森

新华社北京1月17日电 在2023-2024赛季的CBA赛场上，青岛国信海天篮球俱乐部自主培养的18岁小将杨瀚森场均拿下15.7分、11.6个篮板、3.8次助攻和2.4个盖帽，是全联盟表现最抢眼的新秀之一，并且入选了CBA全明星北区首发阵容。青岛男篮迄今为止20胜11负，在常规赛积分榜上跻身前六。

赛场之外，俱乐部在1月上旬与济南舜耕中学(初中)、山东大学附属中学(高中)、青岛市崂山区第七中学(初中)举行了青训合作学校签约授牌仪式，继续扩大青训版图。

青岛俱乐部总经理张北海表示，俱乐部非常重视篮球后备人才培养，在全国范围内选拔篮球人才，目前已与超过10家基层训练机构达成长期合作关系，拥有U21、U19、U17、U15、U13五级青训球员60余名。此外，俱乐部还与一些高校建立了比较密切的联系，在2023年有11位青年队球员被南昌大学、浙江大学、中国海洋大学、北京体育大学等知名高校录取。

张北海说，这次跟3所中学建立新的合作，是希望进一步打通从小学、中学到大学的升学通道，让球员德智体美劳全方面发展。因为俱乐部是全国招生，很多外地家长最担心的是孩子的学习问题。俱乐部希望能够解决好学习和训练的矛盾，通过跟这几所篮球名校的合作，实现资源共享和互利共赢。

据张北海介绍，青岛俱乐部跟这3

所学校的合作方式不尽相同。济南舜耕中学和山东大学附属中学地处济南，俱乐部主要是在一些重点位置上和他们联合培养一些球员，合作方式比较灵活。崂山七中在青岛，校内训练条件也不错。俱乐部会派教练去学校，跟他们共同合作，整体打造一支队伍。

张北海告诉记者，当年杨瀚森是在15岁时从淄博被选入俱乐部青训体系的。经过3年左右的培养，他已经成为一线队的主力球员。不过，并不是所有的青训球员最终都能进入CBA联赛。因此，在扩大入口的同时，也要考虑球员的出路问题。

他说：“我们已经和很多大学有合作了。录取到青年队的球员，除了一部分进入到CBA，其他球员有机会打大学生联赛，这样也不辜负家长对青岛俱乐部的信任和期望。”

张北海表示，做篮球青训需要耐心。俱乐部推进“一线队成绩+青训体系建设”两条核心路线齐头并进的发展思路，用了5年的时间才初步见到了一些成效。在青训方面，俱乐部的U17队伍连续两年夺得全国总冠军，U19队伍获得全国亚军，累计为国家各级梯队输送球员20多人次，例如杨瀚森就是中国队征战U19男篮世界杯的主力成员。此外，以青岛俱乐部青年队为班底的国家U18男篮夺得2023年东亚青年运动会冠军。与此同时，青训的成果也让俱乐部有条件打造起一支有竞争力的青年军，在CBA联赛中的战绩稳步提升。

2023年12月，全国U13青少年篮球训练营举行，青岛俱乐部又有7名小球员入选。张北海说，青训这条路青岛俱乐部会坚持下去，除了随现有梯队训练的小球员之外，还有一些进入俱乐部视野的球员在与俱乐部有合作的培训机构训练。

“我们的各级梯队一般有12名左右的队员在训，像U15的梯队已经在塞尔维亚外教的带领下训练了两年。另外，还有几十名球员在与我们的合作机构训练。”张北海告诉记者，青岛俱乐部的梯队与小球员的家长签约之后，会有3个月的“反悔期”。

“如果家长有其他的选择，或者孩子不适应集体生活，我们不会阻拦。大家都是为中国篮球培养人才，在遵守CBA自主培养球员规则的前提下，人才培养渠道越开放越好。中国篮球要想有更好的成绩，需要大家一起扎扎实实做青训。”张北海说。



杨瀚森

分类信息 刊登热线

6630888

地址: 北大街54号烟台日报社一楼大厅 按行收费1行9个字 60元/次 3.6x1cm 180元/次

生活广场

刊登热线: 6630888

家政服务

搬家服务

恒誉家政 13953528652
擦玻璃、家电维修清洗、水电暖维修
疏通下水道、小时工、护工、保姆、月嫂、保洁

海港搬家 6268899
二十年老字号

欢迎刊登 分类信息

小小投入 一呼百应

刊登热线: 6630888